
 
 
 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,  
έλληνες και μετανάστες, 
 
 

 
 
 

ΟΟΟ   μμμαααζζζιιικκκόόόςςς   ττταααξξξιιικκκόόόςςς   αααγγγώώώννναααςςς   μμμαααςςς   νννααα   γγγίίίνννεεειιι   δδδύύύννναααμμμηηη   ααανννααατττρρροοοπππήήήςςς   τττηηηςςς   

αααννντττεεερρργγγααατττιιικκκήήήςςς   ππποοολλλιιιτττιιικκκήήήςςς   κκκαααιιι   τττωωωννν   βββάάάρρρβββαααρρρωωωννν   μμμέέέτττρρρωωωννν...   

ΣΣΣτττοοοννν   πππόόόλλλεεεμμμοοο,,,   ππποοουυυ   μμμαααςςς   έέέχχχεεειιι   κκκηηηρρρύύύξξξεεειιι   τττοοο   κκκεεεφφφάάάλλλαααιιιοοο   μμμεεε   τττιιιςςς   κκκυυυβββεεερρρνννήήήσσσεεειιιςςς   τττοοουυυ,,,   

εεεμμμεεείίίςςς   θθθααα   εεείίίμμμααασσστττεεε   οοοιιι   τττεεελλλιιικκκοοοίίί   νννιιικκκηηητττέέέςςς...   
 
 

Συνάδελφοι, 
Κυβέρνηση, Τρόικα, Ε.Ε. και κεφάλαιο συνεχίζουν αδιάκοπα την επίθεση σε ό,τι έχει 
απομείνει όρθιο από εργατικά δικαιώματα και καταχτήσεις. 
Την ώρα που οι συνέπειες της αντεργατικής πολιτικής κάνουν κόλαση τη ζωή των 
εργαζομένων, η κυβέρνηση καλλιεργεί ψεύτικες ελπίδες, ότι οι θυσίες πιάνουν τόπο, ότι 
υπάρχει φως στο τούνελ. 
Η επανεκκίνηση των έργων στους οδικούς άξονες, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της 
ανάπτυξης για άλλες μεγαλύτερες επενδύσεις στις κατασκευές, θα πραγματοποιηθεί όταν 
και εφόσον διασφαλιστεί η κερδοφορία των μεγαλοεργολάβων και των τραπεζιτών. 
Αυτή η ανάπτυξη δεν θα εξασφαλίσει μεροκάματο στους χιλιάδες οικοδόμους και 
εργαζόμενους στις κατασκευές που βρίσκονται στις λίστες των ανέργων. Όσοι τα 
καταφέρουν θα αμείβονται με 25 ευρώ, ανασφάλιστοι με απλήρωτες υπερωρίες, με ωράριο 
«ήλιο με ήλιο». 
Το αντεργατικό οπλοστάσιο που απέκτησαν οι εργοδότες είναι δώρο των κυβερνήσεων ΝΔ-
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, κυβέρνησης Παπαδήμου. 
 

Συνάδελφοι, 
Οι συζητήσεις για τη διαχείριση της κρίσης, για κούρεμα του χρέους, για καλύτερη 
διαπραγμάτευση, δεν αποτελούν καμιά θετική προοπτική για τους εργαζόμενους, ούτε θα 
λύσουν κανένα από τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. 
Ο καυγάς γίνεται για το ποια μορφή διαχείρισης θα ακολουθηθεί ώστε να βγει το κεφάλαιο 
αλώβητο από την κρίση, με τσακισμένα εργατικά δικαιώματα και καταχτήσεις, με 
πάμφθηνους εργάτες.  
 

Συνάδελφοι,      Καμιά αναμονή, καμιά αυταπάτη . 
Έρχονται νέα μέτρα και περικοπές στην κοινωνική ασφάλιση, στις κύριες και επικουρικές 
συντάξεις, στις παροχές υγείας – πρόνοιας. 
 

Λέει ψέματα η κυβέρνηση όταν καθησυχάζει ότι δεν θα χρειαστούν νέα μέτρα. 
Η ανεργία, τα χαμηλά μεροκάματα, οι μειώσεις των εργοδοτικών εισφορών, οδηγούν στη 
μείωση των εσόδων των ασφαλιστικών ταμείων. 
Αυτοί, που σήμερα διαβεβαιώνουν ότι δεν θα παρθούν νέα μέτρα, θα είναι οι ίδιοι που θα 
δικαιολογούν την «ανάγκη» λήψης νέων μέτρων, εκβιάζοντας τους εργαζόμενους να 
δεχτούν μειώσεις συντάξεων, αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, περικοπές σε 
παροχές υγείας και πρόνοιας. 
Άλλωστε το σχέδιο προϋπολογισμού για το 2014 επιβεβαιώνει την επέκταση της σκληρής 
λιτότητας, περνώντας τη θηλιά στο λαιμό των εργαζομένων και ανέργων. 

 

Τα μέτρα δεν έχουν προσωρινό χαρακτήρα. Η εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής 
σημαδεύει το παρόν και το μέλλον των εργαζομένων. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Τα μεροκάματα των 25-30 ευρώ, σημαίνουν λιγότερο δωρόσημα, λιγότερες παροχές σε 
ασθένεια, σημαίνουν ότι η κύρια σύνταξη θα κατρακυλήσει κάτω από τα 360 ευρώ, ενώ οι 
επικουρικές θα καταντήσουν επαιτεία, με το γνωστό δίλημμα «μέτρα ή κατάρρευση του 
ασφαλιστικού συστήματος». Τα επαγγελματικά ταμεία που προωθούν δεν εξασφαλίζουν 
επικουρική σύνταξη στους οικοδόμους, αφού δεν έχουν σταθερό εργοδότη.  
 

Συνάδελφοι, 
Σήμερα, όλο και περισσότερο αναδεικνύεται η ανάγκη να οργανωθεί αποτελεσματικά ο 
αγώνας ενάντια στην αντεργατική πολιτική και τα βάρβαρα μέτρα. 
Η αποτελεσματικότητα του αγώνα δεν καθορίζεται από το πόσες μέρες θα κρατήσει μια 
απεργία. Κυρίως, καθορίζεται από τη μαζική συμμετοχή των εργαζομένων, τη συνειδητή 
απόφαση για σύγκρουση με την μεγαλοεργοδοσία, τους μεγάλους μονοπωλιακούς 
ομίλους, που έχουν μετατρέψει τους χώρους δουλειάς και τη ζωή της εργατικής λαϊκής 
οικογένειας σε κόλαση. 
 

Αυτός είναι ο μόνος ελπιδοφόρος δρόμος για να βάλουμε εμπόδια στον αντιλαϊκό 
κατήφορο, να διεκδικήσουμε μέτρα για την ανακούφιση των ανέργων, να ανοίξουμε το 
δρόμο για να ικανοποιηθούν οι ανάγκες των εργαζομένων. 
 

Συνάδελφοι, 
Η καπιταλιστική κρίση, που βαθαίνει, συνοδεύεται ιστορικά με το χτύπημα του λαϊκού 
κινήματος. Το κεφάλαιο στα ζόρια βγάζει μπροστά όλα τα όπλα του ενάντια στους αγώνες 
των εργαζομένων. Αξιοποιεί τη νεοναζιστική οργάνωση της ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ για να 
τρομοκρατήσει, να σπείρει το φόβο, με τραμπουκισμούς και δολοφονικές επιθέσεις. 
Η Ομοσπονδία μας έγκαιρα είχε προειδοποιήσει τον κλάδο για το χαρακτήρα και την 
αποστολή αυτού του φασιστικού, δολοφονικού μορφώματος. Σήμερα, γίνεται πολύ πιο 
ορατό ότι ο τελικός στόχος είναι να αθωωθεί και να θωρακιστεί ακόμη περισσότερο το 
σύστημα, να συγκαλυφτούν τα συμφέροντα και οι αιτίες που εξέθρεψαν τη Χρυσή Αυγή. 
Η μήτρα που γεννάει και εκτρέφει το φασισμό, όπως και την κρίση, είναι η ίδια: Το 
καπιταλιστικό σύστημα. Δεν πρέπει να υπάρχει εργάτης που να στηρίζει αυτή τη φασιστική 
αγέλη και το σύστημα που την γεννάει. 
 

Τώρα χρειάζεται μεγαλύτερη επαγρύπνηση και αποφασιστική συσπείρωση στα 
συνδικάτα, στην Ομοσπονδία μας. Να μη βρίσκουν τόπο να σταθούν. 
Η καλύτερη απάντηση στους φασίστες, στη βαρβαρότητα του καπιταλισμού είναι η 
ενίσχυση της ταξικής γραμμής, η ανασύνταξη του εργατικού κινήματος. 
 

Καλούμε τα σωματεία μας, τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους, 
Χωρίς καμιά καθυστέρηση να πάρουν την υπόθεση του αγώνα, της επιτυχίας της απεργίας, 

της υπεράσπισης της ζωής τους και των παιδιών τους στα χέρια τους. 
 

Να παραμερίσουν τις δυνάμεις του εργοδοτικού, κυβερνητικού συνδικαλισμού, που τόσα 
χρόνια υπονόμευαν τους αγώνες των εργαζομένων με τη συμμετοχή τους στους κοινωνικούς 
διάλογους, με την αποδοχή της επιχειρηματολογίας του κεφαλαίου, με την προσπάθεια 
ενσωμάτωσης της εργατικής τάξης στη λογική της εργασιακής ειρήνης, στη λογική ότι όλοι 
έχουμε ευθύνη για την κρίση και όλοι πρέπει να συμβάλλουμε να ξεπεραστεί. 

Κανείς να μην πιστέψει τα καλέσματα συνδικαλιστών και δυνάμεων που έχουν βγει στα 
κεραμίδια και τάζουν λύσεις με την προϋπόθεση να έρθει στο τιμόνι της κυβέρνησης ο 
πολιτικός φορέας που εκπροσωπούν. Οι λύσεις που τάζουν δεν κτυπάνε τη βασική αιτία, 
την εγκληματική δράση του κεφαλαίου που δημιουργεί βάσανα και προβλήματα στη ζωή 
των εργαζόμενων, στους χώρους δουλειάς, στην υγεία, στην παιδεία, που μπροστά στη 
δίψα του για κέρδη δε σταματάει να σμπαραλιάζει τη ζωή της εργατικής λαϊκής 
οικογένειας. 
Τις λύσεις προς όφελος των εργαζομένων θα τις δώσουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Με τον 

αγώνα τους θα επιβάλλουν το δίκιο τους. 
 

 
 

 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2013 


